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Kleine Box mit großem Inhalt

Das Unified Threat Management System PacketAlarm UTM 50 A ist speziell auf die Bedürfnisse mittelständischer Unternehmen zugeschnitten

Stuttgart, 08. März 2005 – Ab sofort gibt es umfassende Sicherheit auch für kleine und mittelständische Unternehmen. VarySys Technologies, Hersteller des Unified Threat Management Systems PacketAlarm UTM, hat eine Appliance speziell für den Mittelstand entwickelt und bietet Firmen mit bis zu 50 Usern die Möglichkeit mit einer kostengünstigen Appliance im SOHO-Box Format, ein umfassendes Sicherheitssystem zu realisieren. 

Die PacketAlarm UTM 50 A ist eine kleine Box mit großem Inhalt. Kaum größer als eine Pralinenschachtel, steht sie den nächst höheren Modellen in nichts nach. Neben einer Stateful Inspection Firewall, einem Netzwerk Intrusion Prevention System und einem Gateway Virenscanner, integriert PacketAlarm UTM 50 A noch zusätzlich einen Schwachstellenscanner, ein komplettes VPN-Gateway, einen Spamfilter und ein Application Level Gateway. 

PacketAlarm UTM filtert ungewünschte Daten, in Echtzeit, einfach aus dem Datenstrom aus, egal ob es sich um Viren, Würmer, trojanische Pferde, Spam, DoS-Angriffe, Backdoors oder weitere Hackerangriffe handelt. Eine ideale Box für mittelständische Unternehmen, da sie mit nur einem System, von einem zentralen Punkt aus, umfassende Netzwerksicherheit erhalten und das mit wenig Administrations- und Wartungsaufwand.

Wer also schon immer auf der Suche nach einer kostengünstigen Sicherheitslösung war, die ihn ohne viel Aufwand vor sämtlichen relevanten Bedrohungen schützt, der sollte sich über die PacketAlarm UTM Appliance 50A informieren. 

Sie finden Wissenswertes zu PacketAlarm UTM unter:

http://www.PacketAlarm.de

Company Background der VarySys Technologies 

VarySys Technologies GmbH & Co. KG hat ihren Hauptsitz in Stuttgart und entwickelt hochwertige Produkte zur Sicherheit in Netzwerken. Mit den Produktlinien PacketAlarm IDS, PacketAlarm IPS und PacketAlarm UTM, bietet VarySys Technologies Systeme für  Intrusion Detection, Intrusion Prevention und Unified Threat Management an. Mit den PacketAlarm Produkten können alle Netzwerkangriffe in der Unternehmenskommunikation wie zum Beispiel DoS Attacken, Exploits, Würmer, Viren, Spam etc kontinuierlich ermittelt, gemeldet und verhindert werden. Der Sicherheitsstatus eines Systems oder Netzwerkes verbessert sich dadurch entscheidend. Die PacketAlarm Produkte lassen sich einfach und schnell installieren, Reports werden automatisch erstellt und lassen sich individuell konfigurieren. Die PacketAlarm Produkte sind sowohl als Appliance als auch als Software verfügbar. Mit einem automatischen Pattern- und Softwareupdate via Internet befinden sich die PacketAlarm Produkte stets auf dem neuesten Stand. Der Vertrieb innerhalb Deutschlands erfolgt ausschließlich über die autorisierten PacketAlarm Distributoren und zertifizierte Partner sowie Reseller. 

Ihre Ansprechpartner:

VarySys Technologies GmbH & Co. KG


Beate Schneller

Mönchhaldenstraße 28, D-70191 Stuttgart

Tel: 0711-2501198, Fax: 0711-2501197

E-Mail: beate.schneller@packetalarm.com
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