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Frühlingsgefühle 2009! 

Vivalamopped.com, der mobile Video-Blog für angehende Motorrad- und Rollerfahrer, startet in den dritten Frühling. Nachdem in den letzten beiden Jahren zahlreiche Stars der nationalen Musiklandschaft (u.a. Oomph!, Max Buskohl, Donots, Die Happy, Vanessa Petruo oder Blumentopf) das Bestehen ihrer Motorradführerscheine filmisch dokumentiert  haben, geht es auch in diesem Jahr munter in die Motorrad- und Rollersaison 2009. 
(IVM) Essen, 20.03.2009.  Den Vivalamopped-Frühling 2009 rufen Fräulein Wunder, Eko Fresh, Jennifer Rostock, Monica Ivancan („Das Model und der Freak“), Chart-Rapper Curse („Bis zum Schluss“) sowie Deutschlands erfolgreichste E-Sportler und FIFA-Soccer-Weltmeister am PC, Dennis und Daniel Schellhase, aus.
Mit ihren Handy-Cams filmen sich die VIP-Fahrschüler wie sie den Motorrad- oder Rollerführerschein machen. Aber natürlich berichten sie auch genauso vom ganz normalen Promi-Alltag: live aus dem Tourbus oder hinter den Kulissen der Glitzerwelt. Den Abschluss des 8-monatigen „Selbstversuchs“ bildet dabei das nunmehr schon fast legendäre „Führerschein-Camp“ im September, wo das Erlernte im sonnigen Süden drei Tage lang vertieft wird, begleitet von ganz normalen Nutzern von vivalamopped.com. Jeder kann sich mit einem Videobeitrag für die Teilnahme 
bewerben und mit etwas Glück gemeinsam mit den Stars durch die Sonne cruisen. 

Moderator des Video-Portals ist Markus Schultze (Ex-MTV), der in seinen neuen wöchentlichen Sendungen auf vivalamopped.com Wissenswertes und Kurioses aus der Motorrad- und Rollerwelt präsentiert und Tipps für Neu- und Wiedereinsteiger liefert. Den Auftakt des vierteiligen Specials bildet ein Besuch bei der 1893 gegründeten Firma Magura. Getreu dem Motto: wer schnell fährt, muss gut bremsen, besucht Markus die deutschen Spezialisten für Bremssysteme und verdeutlicht eindrucksvoll, worauf nicht nur der Neuling achten sollte. 

Dass immer mehr junge Verkehrsteilnehmer Spaß an Motorrädern und Rollern haben, erkennen auch die öffentlich-rechtlichen Jugendsender: Nachdem 2007 Europas größter Jugendsender 1LIVE die Aktion „2Radlappen“ ins Leben rief, stellen YouFM (HR), Sputnik (MDR) und Radio Fritz (RBB) im Frühjahr die nachhaltige Motorrad-Führerschein-Ausbildung in den redaktionellen Vordergrund und schicken ihre Hörer in die Fahrschule und ins Licence Camp. 

Vivalamopped.com ist eine Initiative vom Industrie-Verband Motorrad e.V., IVM, die die junge Zielgruppe mit allen notwendigen Tipps rund um den sicheren Einstieg in die Motorrad- und Rollerwelt versorgt. 
Fragen zum Vivalamopped-Frühling 2009 beantwortet gerne: 
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