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Pressemitteilung

PacketAlarm in den Niederlanden 

VarySys unterstützt seinen Partner SecureComm auf der diesjährigen InfoSecurity in Utrecht, vom 09.-10. November 2005

Stuttgart, den 26.10. 2005, „Utrecht besticht nicht nur durch eine historische Altstadt, sondern als viertgrößte Stadt der Niederlande auch durch seine Bedeutung als Unternehmensstandort und ist deshalb ein interessanter Messeplatz für unseren Markt “, sagt Martin Meermann, Vertriebsleiter SecureComm. 

Für VarySys ist es die erste Präsentation der PacketAlarm IDS/IPS/UTM

Produkte auf dem niederländischen Markt. „Unser Team freut sich auf

interessante Verkaufsgespräche in einem bedeutenden europäischen IT-Markt“, meint Andreas Hellwig, Channel Manager bei VarySys.
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Die Veranstaltung findet am 09.+10. November im Messe- und Kongress-

zentrum Jaarbeurs in Utrecht statt.

Weitere Informationen erhalten Sie unter:

http://www.securecomm.nl
http://www.infosecurity.nl

http://www.packetalarm.de

Company Background der VarySys Technologies 

VarySys Technologies GmbH & Co. KG hat ihren Hauptsitz in Stuttgart und entwickelt hochwertige Produkte zur Sicherheit in Netzwerken. Mit den Produktlinien PacketAlarm IDS, PacketAlarm IPS und PacketAlarm UTM, bietet VarySys Technologies Systeme für  Intrusion Detection, Intrusion Prevention und Unified Threat Management an. Mit den PacketAlarm Produkten können alle relevanten Netzwerkangriffe in der Unternehmenskommunikation wie zum Beispiel DoS Attacken, Exploits, Würmer, Viren, Spam etc kontinuierlich ermittelt, gemeldet und verhindert werden. Der Sicherheitsstatus eines Systems oder Netzwerkes verbessert sich dadurch entscheidend. Die PacketAlarm Produkte lassen sich einfach und schnell installieren, Reports werden automatisch erstellt und lassen sich individuell konfigurieren. Die PacketAlarm Produkte sind sowohl als Appliance als auch als Software verfügbar. Mit einem automatischen Pattern- und Softwareupdate via Internet befinden sich die PacketAlarm Produkte stets auf dem neuesten Stand. Der Vertrieb innerhalb Deutschlands erfolgt ausschließlich über die autorisierten PacketAlarm Distributoren und zertifizierte Partner sowie Reseller.
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