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Pressemitteilung Nr.16 vom 13.05.2004

Retarus kooperiert mit Nissen & Velten

Schlüsselfertiges EDI-Komplettpaket

für die ERP-Software SQL-Business

Der elektronische Belegversand wird für Anwender von SQL-Business jetzt noch einfacher. Denn Retarus, Spezialist für Electronic Data Interchange (EDI) präsentiert mit easyEDI „SQL-Business“ eine schlüsselfertige Komplettlösung zum Festpreis, die innerhalb von zwei Wochen garantiert einsatzbereit ist. So kommen Bestellungen, Auftragsbestätigungen, Lieferscheine und Rechnungen noch schneller und sicherer ans Ziel.

Für einen leistungsfähigen elektronischen Datenaustausch gibt es viele Gründe, auch und gerade in kleinen und mittleren Unternehmen (KMUs). Die reibungslose Kommunikation mit Kunden, Lieferanten, Banken oder Spediteuren birgt ein großes Kostensenkungspotenzial. Auch bei der Integration verschiedener Applikationen im eigenen Unternehmen (EAI) kann gespart werden. Oft möchten KMUs ihr Warenwirtschaftssystem direkt mit dem Lagerbestand des Kunden verbinden und diese Verbindungen mit internen Prozessen koppeln, wie etwa einer Auftragsbestätigung. Alles möglichst schnell, automatisiert und ohne Kommunikationsstörungen zwischen den einzelnen Datenformaten. Diese Anforderungen erfüllen spezielle EDI-Lösungen. Diejenige des bayerischen EDI-Spezialisten Retarus ist ganz individuell auf das ERP-Programm SQL-Business des südbadischen Software-Herstellers Nissen & Velten abgestimmt. Im Frühjahr 2004 besiegelten beide Unternehmen ihre Kooperation.

Die schlüsselfertige Komplettlösung easyEDI „SQL-Business“ ist ein EDI-Client-Server-System für den zwischenbetrieblichen Datenaustausch und basiert auf Windows NT, Windows 2000 Server oder Windows 2003 Server. Die modulare EDI-Lösung wächst mit und lässt sich jederzeit zu einem B2B-Gateway der High-End-Klasse ausbauen – ohne das EDI-System wechseln zu müssen. Es unterstützt alle gängigen Datenformatstandards wie etwa XML, EDIFACT, VDA, EANCOM, DTA und SWIFT. Mit easyEDI „SQL-Business“ können Daten über beliebige Kommunikationswege transferiert werden, denn es verfügt über diverse Kommunikations-Konnektoren wie etwa FTP, HTTPS, SMTP, OFTP oder X.400 und läuft über sämtliche Standardwege wie Internet, Telebox400 oder VPN. 

Die vorkonfigurierte EDI-Komplettlösung ist in vierzehn Tagen garantiert einsatzbereit, verspricht Retarus und belegt dies anhand einschlägiger Anwenderbeispiele. Das Paket umfasst die Vor-Ort-Installation und Einweisung in Deutschland, Österreich und in der Schweiz, also in den Ländern, in denen auch Nissen & Velten aktiv ist. Zum Lieferumfang gehört ebenfalls die Anbindung an SQL-Business und EDIFACT D.96A. Auch die Standard-Zuordnungsvorschriften (Mappings) für die vier Nachrichtentypen Bestellung, Auftragsbestätigung, Lieferschein und Rechnung sind inklusive. Eine Lizenz umfasst bis zu fünf Kommunikationspartner, wobei die Erweiterung auf eine unbegrenzte Partnerzahl jederzeit möglich ist. 

Im Anwender-Unternehmen selbst ist kein eigenes EDI-Know-how erforderlich und der Festpreis macht die Kosten klar kalkulierbar. Partner-Unternehmen von Nissen & Velten profitieren von einer reduzierten Wartungspauschale, die unter zehn Prozent des Software-Listenpreises liegt. 

Über Retarus 

Unter dem Motto „Immer gute Nachrichten“ bietet die Retarus GmbH seit 1992 leistungsstarke Lösungen für die Bereiche eMarketing, Corporate Messaging und Business Transactions. Von Fax/E-Mail/SMS-Lösungen für Direktmarketing über Lotus Notes Consulting bis zu elektronischem Rechnungsversand und XML/EDI-Integration. Retarus hat sich dabei einen ausgezeichneten Ruf für zuverlässige, performante und innovative Lösungen erworben. Alle von Retarus angebotenen Dienste und Produkte werden professionell gemanagt und ermöglichen an 365 Tagen im Jahr eine verfügbare, verlässliche und sichere Übertragung von Nachrichten. Retarus unterhält Technologie- und Vertriebspartnerschaften unter anderem mit Extended Systems, Group Technologies, Hypersoft, Kumatronik, SuSe sowie TFS Technology und ist seit 2001 deutschlandweit der größte IBM Mittelstandspartner im Bereich Software. Retarus beschäftigt an seinem Standort in Höhenkirchen bei München rund 80 feste Mitarbeiter. 

Weitere Informationen unter: www.retarus.de

Über Nissen & Velten

Die Nissen & Velten Software GmbH mit Sitz im südbadischen Stockach wurde 1989 gegründet, entwickelt seit 1992 die ERP-Software SQL-Business und beschäftigt derzeit 27 Mitarbeiter. Gemeinsam mit einem flächendeckenden Händler- und Partnernetz betreut der Software-Hersteller etwa 370 Projekte in Deutschland, Österreich und der Schweiz.

Die modular aufgebaute Software SQL-Business bietet ein ausgereiftes ERP-System, samt CRM, Controlling und E-Commerce. SQL-Business integriert und organisiert sämtliche Unternehmensbereiche. Branchenlösungen gibt es für den technischen Großhandel, Versandhandel, Eisenwaren und Werkzeuge, Baustoffe und –beschläge, Chemie, Pharma, Kosmetik und Elektronik. Online-Analysen ermöglichen maximale Transparenz und unterstützen unternehmerische Entscheidungen. Die Software ist ein offenes System mit Client/Server-Architektur und setzt auf relationale Datenbanken wie Oracle, Microsoft SQL 2000 Server oder Gupta auf.

Insgesamt verfügt SQL-Business über sämtliche Module, die für CRM, ERP, E-Commerce und Controlling wichtig sind. Damit haben mittelständische Handels- und Industrie-Unternehmen ihre gesamte Warenwirtschaft im Griff, aber auch ihren Webshop samt Katalog und One-to-One-Commerce. Die Lösungen von Nissen & Velten sind direkt beim Hersteller erhältlich oder bei größeren System- und Softwarehäusern.

Weitere Informationen unter: www.sql-business.com
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Goethestr. 33

D-78333 Stockach
Tel. (0 77 71) 8 79 -0

Fax  (0 77 71) 8 79 – 1 11

info@sql-business.com

www.sql-business.com

Ansprechpartnerin für Redaktionen:

Gisela Gloger

Tel. (0 75 31) 91 48 09

gisela.gloger@t-online.de

Abdruck honorarfrei, Belegexemplar erbeten an:

PR-Büro Gloger

Kapellenweg 5

78464 Konstanz







_1126340958.bin

