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ERP-Software / Warenwirtschaft Microsoft DynamicsTM NAV professionell eingeführt und betreut von ags aus Essen
ags mit Firmensitz in Essen implementiert und betreut die ERP-Software / Warenwirtschaft Microsoft DynamicsTM NAV.
ags bietet Ihnen als Microsoft Partner alle verfügbaren Microsoft Dynamics™ NAV Standardmodule.

ags bietet aber auch sinnvolle Ergänzungen zu den Dynamics™ NAV Standardmodulen. So bietet ags z.B. mit move)arc eine Schnittstelle, die das ERP-System Microsoft Dynamics™ NAV nahtlos mit dem ECM-System windream verbindet. Ein- und ausgehende Belege werden in windream revisionssicher archiviert und stehen den Mitarbeitern über Microsoft Dynamics NAV zur Verfügung. Ein integriertes Berichtswesen, eine Workflow-Steuerung sowie eine automatische Rechtevergabe aus dem ERP-System zählen ebenfalls zum Leistungsumfang von move)arc.

move)arc ist eine standardisierte Schnittstelle, die durch die 100 %-ige Integration von windream in die Microsoft-Windows-Betriebssystemwelt eine ideale Kombination zwischen ERP-System und revisionssicherer Archivierung von Dokumenten bietet.
Die Lösung besteht aus mehreren kombinierbaren Modulen, die individuell und je nach Kundenbedarf angepasst werden können. Als Basis dient, ebenso wie bei Microsoft Dynamics™ NAV, der Microsoft SQL-Datenbank-Server. windream bietet eine zentrale Archivierung der Aus- und Eingangsbelege, wobei deren Indexierung automatisch erfolgt.

ags ist Ihr Partner und IT-Dienstleister für ERP-Software, Branchenlösungen und maßgeschneiderte IT-Lösungen für den Mittelstand auf Basis von Microsoft Dynamics™ NAV seit mehr als 25 Jahren. Unsere Spezialisten beraten und unterstützen über 270 NAVISION Kunden bei der Einführung der Software, konzeptionieren, modifizieren und betreuen die Lösung. ags ist Microsoft Gold Enterprise Resource Planning Partner sowie Mitglied im Microsoft President´s Club.
 
Vom 13. bis 15. März 2012 präsentiert ags auf der LogiMAT 2012 Microsoft Dynamics™ NAV. Sie finden uns in der Halle7/Stand 475.
Dort präsentieren wir die folgenden Produkte:
· move)log® Lagerverwaltungssoftware / LVS basierend auf Microsoft Dynamics™ NAV

· move)fleet® Fuhrparkmanagementsoftware basierend auf Microsoft Dynamics™ NAV
· move)trans® Transportmanagementsoftware basierend auf Microsoft Dynamics™ NAV

· move)arc Schnittstelle zwischen Microsoft Dynamics™ NAV und windream 
Weitere Informationen zu Microsoft Dynamics™ NAV und ags  finden Sie auch auf unserer Website unter www.ags-online.de oder vereinbaren Sie einen Termin auf der Messe über den folgenden Link
Kontaktdaten:
ags andreas gruber software gmbh
Theodor-Althoff-Str. 47
45133 Essen
Tel:  +49 201 84152 - 0
Fax: +49 201 84152 - 79

http://www.ags-online.de
ags@ags-online.de
