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Die Fuhrparkverwaltung Software
auf Basis von Microsoft Dynamics™ NAV




Info-Tag: move)fleet® Fuhrparkverwaltung Software auf Basis von Microsoft Dynamics™ NAV - Live präsentiert von ags am 23.03.2012
Am 23.03.2012 veranstaltet die ags gmbh einen kostenlosen Info-Tag zu der auf DynamicsTM NAV basierenden Fuhrparkverwaltung Software (Flottenmanagement) move)fleet®. Die Anmeldung zum Info-Tag können Sie direkt unter folgenden Link vornehmen:
Anmeldung Infotag
move)fleet® wurde für die speziellen Anforderungen eines Unternehmens mit Fuhrparkverwaltung entwickelt. Einige Merkmale sind: Fahrzeugverwaltung mit technischen Eckdaten, Hinterlegung von Versicherungsinformationen, Reifenmanagement inkl. Einlagerung und Führen eines Fahrtenbuches.
move)fleet® reduziert  die Kosten für das Unternehmen: 

 

Hohe Kosteneinsparungen, durch erhebliche Zeiteinsparungen bei der automatischen Verarbeitung der Tankbelege und Eingangsrechnungen, sind selbstverständlich. 

 

Bei Erfassung von Belegen, wie Tankrechnungen, werden Beträge und Mengen mit den geplanten Daten verglichen. Dadurch können Sie Abweichungen direkt feststellen. 

 

Alle aktuellen und historischen Daten werden lückenlos dokumentiert und bleiben vollständig als Information erhalten – Ihr Vorteil: Kostentransparenz. 

 

Durch das move)fleet® -Berichtswesen können relevante Abweichungen, wie z.B. zwischen Tankvolumen und Laufleistung, dargestellt werden. Sie beobachten die Entwicklung der Durchschnittskosten und können beurteilen, wie rentabel Ihre Fahrzeuge sind und wann eine Ersatzinvestition ratsam wird. 

 

Ein Fahrzeug kann einer im Zeitablauf wechselnden Kostenstelle oder einem anteiligen Kostenverteilungsschlüssel zugeordnet werden. Wenn Sie einen gemeinsamen Fuhrpark für unterschiedliche Tochterfirmen, Niederlassungen oder Buchungskreise betreiben, können Sie für die Kostenzuordnung zwischen dem Eigentümer des Fahrzeugs und der nutzenden Abteilung unterscheiden. 

ags betreut seit 1986 betriebswirtschaftliche Softwarelösungen und maßgeschneiderte IT-Lösungen für anspruchsvolle Kunden unterschiedlichster Unternehmen und ist Ihr Partner und IT-Dienstleister für Logistik- und Fuhrparkmanagementsoftware auf Basis von Microsoft Dynamics™ NAV seit mehr als 25 Jahren. ags ist Microsoft Gold Enterprise Resource Planning Partner sowie Mitglied im Microsoft President’s Club.
Nutzen Sie auch die Möglichkeit uns auf der LogiMAT 2012 zu besuchen!
Sie finden uns in der Halle7/Stand 475.

Weitere Informationen zur LogiMAT und zu unseren weiteren Veranstaltungen finden Sie auch auf unserer Website unter www.ags-online.de oder vereinbaren Sie einen Termin auf der Messe über den folgenden Link. 
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