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Digital Signage Eyecatcher. Mini-LCD-Leisten dank DisplayLink

DisplayLink zeigt auf der CES 2012 in Las Vegas neue Retail Videoleisten-Neuheit von Display Solution AG  

Gilching, 10. Januar 2012 – DisplayLink präsentiert die von seinem Europäischen Design Center Display Solution AG entwickelte revolutionäre POS Lösung basierend auf ihrer USB Multi Monitor Technologie in der USB Tech Zone der CES auf Stand 30768.

Das innovative Konzept ermöglicht es bis zu 168 Displays, bestehend aus 2er und 3er Mini-LCD Modulen, ohne zusätzliche Grafikkarte von nur einem einzigen PC zu betreiben. Direkt am POS leuchtende Farben und bewegte Videoinformation als Verkaufsanreiz mit stets aktuellen Preis- und Produktinformationen. 
“Einkaufen auf einem neuen Level,” sagt John Cummins, DisplayLink Senior Vice President Sales und Marketing. “Echtzeitinformationen in höchster Auflösung machen Display Solutions neue Mini TFT Module zu einem besonderen visuellen, aktuellen, aber auch informativen Einkaufserlebnis.” 

Mini USB Multi Cell LCD TFT System Spezifikation
· Bis zu 4 Displays jeweils bestehend aus 2 oder 3 LCDs (4.3“)
· Auflösung von 960 x 272 bis zu 5280 x 1632 

· Einfache USB Anbindung durch DisplayLink USB virtuelle Grafikkartentechnologie 

· Anbindung von bis zu 14 Einheiten mit insgesamt bis zu 168 Displays über 14 einfache USB Schnittstellen von nur einem PC. Anzahl abhängig von den Performanceanforderungen. 

· Energieeffizient
· Günstiges Gesamtkostenkonzept
Die digitalen MCM-Leisten können horizontal z.B. als Preis- und Informationsdisplays verwendet werden, aber auch vertikal als animierte Etageninformation in Aufzügen. 
Anzeige  der Inhalte als Komplettdarstellung über alle Displays oder individuell auf einzelnen Monitoren möglich. Schnelle und einfache Handhabung über ein Digital Signage Software Netzwerk.
Verwendung in allen Digital Signage Bereichen wie Retail, POS, POI sowie als Echtzeitinformationssystem in anderen Märkten wie z.B. Gaming.
Über Display Solution

Display Solution ist einer der führenden Anbieter von kundenspezifischen LCD Lösungen von Top Level Screens kombiniert mit innovativen Elektronik-Technologien für bestehende und künftige Märkte.  Produktportfolio von Einzelkomponenten bis zu kompletten kosteneffektiven TFT Display Systemlösungen für Industrie und Gewerbe weltweit. Langjährige Erfahrung mit anspruchsvollen Herausforderungen von Projekten im Bereich Digital Signage, POS (Point-Of-Sale), POI (Point-Of-Information), Automation, Messtechnik, Medizintechnik und mobilen oder embedded Applikationen. 

www.display-solution.com
Über DisplayLink

DisplayLink Corp. ist ein Hard- und Software-Anbieter von einzigartiger USB Technologie, die eine einfache virtuelle Grafikanbindung zwischen Computern und Displays über Standardschnittstellen wie USB, Wireless USB und Ethernet erlauben. DisplayLink Technologie wird weltweit von namhaften Herstellern von PC Zubehör wie Monitoren, Universellen Docking Stationen, Display Adaptern und Projektoren eingesetzt. Zero Client Systeme ermöglichen eine Erweiterung der Bildschirmarbeitsfläche bei geringen Kosten und reduziertem Stromverbrauch im Gegensatz zu herkömmlichen Lösungen.
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