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tecmath AG / Blue Order GmbH beruft neuen CFO
Kaiserslautern – 11. Mai 2004 – tecmath AG/Blue Order GmbH, ein international führender Anbieter integrierter Media Asset Management (MAM)-Lösungen für Unternehmen aus der Industrie, dem Bereich Medien und Entertainment und öffentliche Institutionen, hat mit sofortiger Wirkung Herrn Uwe Bingel zum Chief Financial Officer berufen. 

Uwe Bingel war zuletzt kaufmännischer Vorstand eines bundesweiten Systemdienstleisters. Er war zuvor in leitenden kaufmännischen Funktionen bei dem TV-Produzenten Endemol, bei Bertelsmann und als Unternehmensberater bei Accenture tätig.

Über tecmath AG / Blue Order GmbH
Die tecmath AG ist unter der internationalen Marke Blue Order Europas führender Anbieter integrierter Media Asset Management (MAM)-Lösungen, mithilfe derer Kunden die Effizienz ihrer Geschäftsprozesse und die Qualität ihrer Produkte verbessern, sowie neue Geschäftsmöglichkeiten erschließen können. Unternehmen aus der Industrie, dem Bereich Medien und Entertainment sowie öffentliche Institutionen verwenden Media Archive®, die Enterprise Media Asset Management Plattform von Blue Order, zur Unterstützung ihrer inhaltsbezogenen Geschäftsprozesse. Dies umfasst die Erfassung, Indexierung, Dokumentation, Bereitstellung und Distribution audiovisueller und multimedialer Inhalte.

Blue Order arbeitet eng mit Technologieanbietern und Systemintegratoren zusammen, um Kunden sowohl branchenspezifische Systeme als auch integrierte Gesamtlösungen bieten zu können.

Die tecmath AG und die Blue Order GmbH haben ihren Sitz in Deutschland, mit Niederlassungen in England und den Vereinigten Staaten. Seit 1995 setzen Kunden die Media Asset Management Produkte von Blue Order in einem breiten Anwendungsspektrum ein, mit Schwerpunkt in den Bereichen Rundfunk und Fernsehen, digitale Archive und Bibliotheken und Medienproduktion. Weitere Informationen finden Sie unter www.blue-order.com.
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