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Presseinformation 

September 2005

enteo world 2005: Server-Based-Computing im Fokus

Frankfurt / Filderstadt. Server-Based-Computing, Migration und die Optimierung von IT-Prozessen sind die zentralen Themen der enteo world 2005. Zum zweiten Mal veranstaltet die enteo Software GmbH, Anbieter von Lösungen für das automatisierte Software und Configuration Management, in Frankfurt ihre Trendmesse. 

Vom 17. bis 18. Oktober können sich IT-Entscheider, Administratoren und Fachbesucher aller Branchen über die Lösungen des Softwareherstellers informieren. Denn zu jedem Trendthema hat enteo ein eigenes Produkt im Portfolio: Lösungen für das automatisierte Management von Citrix Servern, spezielle Angebote für die Wiederherstellung des Benutzerstatus bei Migrationsprojekten und Connectoren zu HP OpenView oder Peregrine. 

Workshops, Fachvorträge und Referenzprojekte bilden die Schwerpunkte der Agenda. Dabei stellen Fachleute von enteo die Lösungen des Marktführers im Detail vor. Experten von Gartner, Citrix Systems und Siemens Business Services beleuchten die Fokusthemen aus neutralem Blickwinkel und Anwender berichten vom praktischen Einsatz und Nutzen der Softwarelösungen. Best Practices stehen im Mittelpunkt der Technik-Workshops. Veranstaltet werden diese überwiegend von enteo world Gold Sponsoren msg systems, Network Competence, PTecS, phat consulting und Network Competence Services. 

Nähere Informationen, eine ausführliche Agenda und die Möglichkeit zu Anmeldung finden Sie unter: www.enteo.com/enteoworld. 
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Über die enteo Software GmbH 





Die enteo Software GmbH ist deutscher Marktführer* im Systemmanagement. Das Unternehmen bietet eines der umfassendsten Produktportfolios in diesem Segment. Dazu zählen die Softwareverteilung und -installation, die Inventarisierung von Hard- und Software sowie die Fernsteuerung von PCs. Der gesamte IT-Betrieb, sprich Lifecycle, wird berücksichtigt und unterstützt. 





Mit enteo Lösungen lassen sich Desktops, Laptops und Server verwalten. Als einziger Hersteller liefert enteo ein Software- und Configuration Management, das sowohl klassische Windows Clients (Rich Clients) als auch Citrix Presentation Server unterstützt.





enteo ist ein international agierendes Unternehmen mit Hauptsitz in Stuttgart, Deutschland, sowie mit Niederlassungen in Europa und den USA. Es besteht ein weltweites Service- und Vertriebsnetz aus qualifizierten Partnerunternehmen.





Der Einsatz von enteo Lösungen senkt nachweislich die Betriebskosten und forciert einen schnellen Return on Investment. Dank aktueller Sicherheitstechnik werden Netze nachhaltig vor internen und externen Gefahren geschützt. Die Software ist durch hohe Skalierbarkeit sehr anpassungsfähig und unterstützt Unternehmen flexibel bei Wachstum und Expansion.





* Marktstudie "Client Management 2004", deron Systemhaus GmbH
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