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Presseinformation

Obersulm, 24.04.12

A-Pix Pixeltechnologie liefert kristallklare Bilder!
Neue USB 2.0, USB 3.0 und GigE Industriekameramodelle
mit Aptina 5 Mpixel CMOS Farbsensor mit A-Pix Technologie

Ab sofort bietet IDS Imaging Development Systems GmbH seine uEye USB 2.0, USB 3.0 und GigE Industriekameras auch mit dem neuen 5 Megapixel CMOS Farbsensor von Aptina mit A-Pix Technologie an. Mit seiner enorm hohen Licht-empfindlichkeit stellt der MT9P006 viele gängige CCD Sensoren in den Schatten und eignet sich somit besonders für Anwendungen, die höchste Detailgenauig-keit in der Farbwiedergabe und eine kristallklare Bildqualität erfordern.

Erhältlich ist der Aptina MT9P006 Farbsensor für die uEye USB 2.0 Kamerafamilien LE, SE, ME und RE (UI-1580) sowie für die GigE-Modellreihen CP, SE und RE (UI-5580). 
Auch die brandneue USB 3.0 Kameraserie gibt es mit dem neuen Sensor (UI-3580CP); bei diesem Modell trifft die innovative CMOS Pixeltechnologie auf die schnelle Datenüber-tragungsrate der USB 3.0 Schnittstelle und eröffnet für die industrielle Bildverarbeitung weitere interessante Einsatzgebiete.
Die A-Pix Pixeltechnologie von Aptina basiert u.a. auf einer Lichtbündelung mittels Lichtleiter, der das vom Farbfilter einfallende Licht gebündelt auf die Oberfläche der Fotodiode weiterleitet. Die tiefergehende Fotodiode nimmt auch langwelliges Licht komplett auf. Durch den Austausch von Aluminiumoxid durch Kupferoxid wurde die Stärke der einzelnen Schichten verringert. Somit werden Reflexionen gänzlich vermieden. 
Durch diese Struktur- und Prozessverbesserungen in der Pixeltechnologie konnte die Empfindlichkeit des Sensors gerade im Rot- und Grünbereich um bis zu 30% erhöht werden. Dies ermöglicht nicht nur eine exzellente Farbwiedergabe, der neue CMOS Sensor überzeugt ausserdem durch ein minimales Rauschverhalten.
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