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Pressemitteilung PM-2010-15
Echtzeitkommunikation im Banking – wie werden sich die Kommunikation und Bankgeschäfte verändern?

Prof Dr Skibicki stellt im Rahmen des Tweet Akademie Intensivseminar in Kooperation mit Publicis Consultants und DWS Investments die aktuellste DIKRI Banking Studie vor
München, XX. Mai 2010 – Im Rahmen einer Kooperation zwischen der Tweet Akademie und Publicis Consultants I Net Intelligenz sowie DWS Investments als lokale Veranstaltungsparter, können Interessenten an einem Schwerpunkt-Tages-Intensivseminar am Dienstag, den 02. Juni 2010 in Frankfurt zum aktuellen Thema „Echtzeitkommunikation im Banking 2.0“ teilnehmen.

Zehn bekannte Branchenexperten aus dem Tweet Akademie Dozentenpool fühlen dem Hype um Facebook, Twitter und Co auf den Zahn und prüfen kritisch den Erfolg für den Einsatz in Unternehmen der Finanzbranche. „Zweiseitige Märkte - Die ökonomische Theorie hinter Social Media“ und „ROI als wirklicher ROI oder Risk of Ignoring “ lauten zwei der vielen Themen, die an diesem Intensivseminar ausführlich behandelt werden. Prof. Dr. Skibicki vom Deutschen für Kommunikation und Recht im Internet wird die Ergebnisse des Social Media Monitors 2010 – Banken im Social Web vorstellen. Die Teilnehmerzahl ist bewusst klein und begrenzt – Dialog und vernetzter Austausch zwischen Dozenten und Teilnehmern sind zentraler Bestandteil der Tweet Akademie Philosophie. Ziel ist es, die Möglichkeiten und Herausforderungen der professionellen Kom​munikation im Echtzeitweb für interessierte Unternehmer und Un​ternehmen praxisnah zu erläutern. "Die Seminarreihe hat den An​spruch, das Phänomen Echtzeitweb im unternehmerischen Kontext möglichst umfassend zu beleuchten. Deshalb ist vor diesem Hintergrund die enge Zusammenarbeit mit renommierten lokalen Partnern wie Publicis Consultants I Net Intelligenz und DWS Investments nur konsequent “, erläutert Initiator Michael Gebert.


Dienstag, 02.  Juni 2010, 9.00 Uhr – 17.00 Uhr:

Echtzeitkommunikation im Banking – wie wird sich die Art der Kommunikation und Bankgeschäfte verändern ?

www.tweetakademie.de  (Anmeldung für das Intensivseminar)
www.dws.de

www.publicis-consultants.de

Über die Tweet Akademie


Unter dem Dach der Tweet Akademie haben sich in der Branche bekannte Social Media und Echtzeitwebexperten zusammengetan, um Entscheidern in Kommunikations- und Marketingabteilungen die Möglichkeiten und Herausforderungen der professionellen Kommunikation im Web 2.0 in eintägigen Intensivseminaren praxisnah zu erläutern. Die Seminarreihe der Tweet Akademie fand erstmals im Oktober 2009 in München statt. Bis heute haben über 200 Unternehmen an den Veranstaltungen teilgenom​men. Angesprochen sind alle Marketingentscheider, Personalabteilungs​leiter, Pressesprecher, Start-Ups, Unternehmer, Mitarbeiter in Kommunika​tions​abteilungen, Journalisten und Verlagsmitarbeiter. 

www.tweetakademie.de
Über Publicis Consultants 

Publicis Consultants ist das internationale Corporate Communications, Public Relations, Public Affairs und Corporate Strategy-Netzwerk der Publicis Groupe, der viertgrößten Kommunikationsorganisation weltweit.

Publicis Consultants | Deutschland ist mit rund 40 Beratern in Berlin, Frankfurt am Main, Hamburg und München vertreten. Das Kompetenzspektrum der Agentur reicht von Public Relations Campaigning und Reputation Management über Public Affairs bis hin zu Finanzkommunikation.  Zu den Kunden zählen unter anderem Carfax, Cewe Color, Cicero, Cointreau, Control Risks, EU-China Managers Exchange and Training Programme (METP), Rémy Martin, schlott Gruppe AG, Stihl, Seracell, Metaxa, Nivea, Piper Heidsieck, PwC, Qantas Airways, KLM, sanofi-aventis, Shell und viagogo. Das Management von Publicis Consultants | Deutschland besteht aus Martin Dohmen, Dr. Wigan Salazar und Axel Wallrabenstein.


www.publicis-consultants.de

Ihr Redaktionskontakt

Tweet Akademie
marketing society
Koppstraße 4

81379 München

Michael Gebert
Tel. + 49 89 7873-254
mg@tweetakademie.de

http://www.tweetakademie.de
Publicis Consultants I Net Intelligenz

Otto-Meßmer-Straße 1

60314 Frankfurt

Oliver Jeschonnek

Tel. +49 69 15402-330

oliver.jeschonnek@publicis-consultants.de
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