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Der Weg zum Honorarberater – eine Antwort auf regulatorische Bestimmungen im Finanzdienstleistungssektor und eine vertrauensbildende Maßnahme

Die Stärkung der Honorarberatung durch das Honoraranlageberatungsgesetz führt zu einem transparenten Beratungsmodell und ist ein Beitrag das angeschlagene Vertrauen in die Branche wieder herzustellen. Das Kompaktstudium Honorarberatung der EBS Finanzakademie bietet das Know-how, um ein tragfähiges Geschäftsmodell für Finanzdienstleiter aufzubauen.
Oestrich-Winkel, den 02.07.2015

Das Vertrauen in Banken und ihre Anlageberater ist spätestens seit 2008 angeschlagen. Das hat Konsequenzen – für Finanzdienstleister und Anleger. Finanzdienstleister verlieren Teile ihrer Kundenbasis und damit eine Geschäftsgrundlage. Anleger, die aufgrund des mangelnden Vertrauens keine Beratung für ihre Anlageentscheidung mehr einholen, verzichten ganz auf Investments oder mit vermeintlichen sicheren Anlagen auf Rendite oder gehen für ihre Situation falsche Investmententscheidungen mit hohem Risiko ein.

Der Debatte um enttäuschte Kunden, schlechte Beratungsqualität und Fehlanreize in Vergütungssystemen versucht das 2013 verabschiedete und 2014 in Kraft getretene Gesetz zur Förderung und Regulierung einer Honorarberatung über Finanzinstrumente (Honoraranlageberatungsgesetz) entgegenzutreten und ein transparentes Beratungsmodell mit einer Zusammenführung von Kunden- und Beraterinteressen zu etablieren.

[bookmark: _GoBack]Das Kompaktstudium Honorarberatung der EBS Executive Education qualifiziert in rechtlichen, regulatorischen, steuerlichen und produktbezogenen Spezifika für den Aufbau eines honorarbasierter Beratungs- und Geschäftsmodelles. Dieses auf Universitätsniveau deutschlandweit erste Qualifizierungsprogramm startet am 22. September 2015 in den mittlerweile 8. Jahrgang. Das berufsbegleitende Studium umfasst insgesamt 5 Präsenzschulungstage und eine Abschlussklausur. Erfolgreiche Absolventen erhalten ein EBS-Universitätszertifikat als Honorarberater (EBS). 

Top-Referenten aus Wissenschaft und Praxis vermitteln praxisnahes und tagesaktuelles Fachwissen und ermöglichen damit nicht nur bestehenden und angehenden Honorarberatern, sondern auch anderweitig an der Thematik interessierten Finanzdienstleistern und Bankern tiefe Einblicke in das Beratungs- und Geschäftsmodell der Honorarberatung.

Weitere Informationen: http://www.ebs-finanzakademie.de/honorarberatung/ 

Über das PFI Private Finance Institute und die EBS Finanzakademie

Das PFI Private Finance Institute und der Stiftungslehrstuhl Private Finance & Wealth Management der EBS Business School gehören zu den führenden deutschen Forschungs- und Weiterbildungseinrichtungen im Bereich der nachfrageorientierten Wealth Management-Forschung mit Schwerpunkten in den Bereichen Private Finance, Private Wealth Management und Financial Planning.

Über das Angebot der EBS Finanzakademie, Teil des PFI Private Finance Institute ist die EBS Executive Education seit über 20 Jahren als Pionier im Bereich der Aus- und Weiterbildung von Finance-Professionals tätig und gilt als die Referenz in der Ausbildung zum Certified Financial Planner (CFP) und zum Certified Foundation and Estate Planner (CFEP). Darüber hinaus werden zahlreiche offene und firmenindividuelle Post-Graduate-Programme in den Bereichen Beratungskompetenz, Kapitalmarktprodukte und Alternative Investments angeboten.


Über die EBS Universität für Wirtschaft und Recht

Die EBS Universität für Wirtschaft und Recht ist eine führende private Wirtschaftsuniversität in Deutschland mit Standorten in Wiesbaden und Oestrich-Winkel. Die Universität bildet Studenten in Bachelor- und Masterstudiengängen in Betriebswirtschaftslehre und für die Erste juristische Prüfung (Staatsexamen) in Jura aus. Aktuell zählt die EBS Universität rund 2000 Studierende. Hinzu kommen 154 Doktoranden. In ihrer Forschung legt die Universität einen Schwerpunkt auf wirtschaftlichen Anwendungsbezug. Außerdem unterstützt die EBS Universität mit ihrem Weiterbildungsangebot Fach- und Führungskräfte aus der Wirtschaft. 

Die EBS Universität gliedert sich in zwei Fakultäten, die EBS Business School und die EBS Law School. Die EBS Business School, ein Pionier der deutschen Business Schools, bildet seit 1971 künftige Führungspersönlichkeiten mit internationaler Perspektive aus und zählt zu den renommiertesten betriebswirtschaftlichen Fakultäten Deutschlands. Seit April 2012 ist die EBS Business School mit dem internationalen Gütesiegel EQUIS zertifiziert. Die EBS Law School ist die jüngste juristische Fakultät in Deutschland. Seit 2011 bietet die Law School der EBS Universität als einzige Universität in Deutschland ein vollwertiges, klassisches Jura-Studium mit dem Abschlussziel Staatsexamen und wirtschaftsrechtlichen Schwerpunktbereichen sowie einem integrierten Master in Business (MA) an. 

Kontakt:

PFI Private Finance Institute	Tel: 	+49 (0)611 7102 1830
EBS Business School	Fax: 	+49 (0)611 7102 10 1830
Hauptstr. 31 	Email: 	pfi@ebs.edu
65375 Oestrich-Winkel
Prof. Dr. Rolf Tilmes 
Wissenschaftlicher Leiter
Phone	+49 6723 8888 190
Fax	+49 6723 8888 290
rolf.tilmes@ebs.edu
EBS Universität für Wirtschaft und Recht
EBS Business School
Gustav-Stresemann-Ring 3
65189 Wiesbaden
www.ebs.edu
Private Finance Institute/ 
EBS Finanzakademie
Hauptstraße 31
65375 Oestrich-Winkel
www.ebs-finanzakademie.de
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