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PRESSEMITTEILUNG

PacketAlarm jetzt auch in den Niederlanden

Der holländische Distributor SecureComm B.V. ist neuer Distributionspartner von VarySys Technologies

Stuttgart, 16. März 2005 – VarySys Technologies schließt einen Distributionsvertrag mit SecureComm B.V. in den Niederlanden ab. Damit kann der Hersteller der PacketAlarm Unified Threat Management Systeme und Intrusion Detection und Prevention Systeme seine erfolgreiche Expansion auf den europäischen Markt weiter ausbauen.

Der neue Distributor vertreibt zukünftig die komplette PacketAlarm Produktlinie und unterstützt seine Reseller und Partner  in dem rapide wachsenden Marktsegment der Intrusion Detection und Prevention sowie der Unified Threat Management Systeme. SecureComm ist Distributor führender Hersteller von IT-Security Software- und Hardware-komponenten zur Absicherung der Kommunikation im Internet. Mit einem umfassenden Produktportfolio im Bereich Netzwerksicherheit werden neben kompetenten Serviceleistungen auch Training und Support angeboten.

„Durch die Aufnahme von PacketAlarm in unser Sortiment, haben wir uns eine sehr gute strategische Position im schnell wachsenden Markt der Sicherheitssysteme verschafft,“ sagt Raymond Kreefft, Geschäftsführer von SecureComm. „Die PacketAlarm Produkte bieten umfassende Sicherheit und haben einen hohen Qualitätsstandard.“
Mehr Informationen zu PacketAlarm finden Sie unter:

http://www.PacketAlarm.de
Company Background der VarySys Technologies 

VarySys Technologies GmbH & Co. KG hat ihren Hauptsitz in Stuttgart und entwickelt hochwertige Produkte zur Sicherheit in Netzwerken. Mit den Produktlinien PacketAlarm IDS, PacketAlarm IPS und PacketAlarm UTM, bietet VarySys Technologies Systeme für  Intrusion Detection, Intrusion Prevention und Unified Threat Management an. Mit den PacketAlarm Produkten können alle Netzwerkangriffe in der Unternehmenskommunikation wie zum Beispiel DoS Attacken, Exploits, Würmer, Viren, Spam etc kontinuierlich ermittelt, gemeldet und verhindert werden. Der Sicherheitsstatus eines Systems oder Netzwerkes verbessert sich dadurch entscheidend. Die PacketAlarm Produkte lassen sich einfach und schnell installieren, Reports werden automatisch erstellt und lassen sich individuell konfigurieren. Die PacketAlarm Produkte sind sowohl als Appliance als auch als Software verfügbar. Mit einem automatischen Pattern- und Softwareupdate via Internet befinden sich die PacketAlarm Produkte stets auf dem neuesten Stand. Der Vertrieb innerhalb Deutschlands erfolgt ausschließlich über die autorisierten PacketAlarm Distributoren und zertifizierte Partner sowie Reseller. 

Ihre Ansprechpartner:

VarySys Technologies GmbH & Co. KG
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