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BETTER BUSINESS DECISIONS EVERY DAY.
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	Neue Visualisierungs-Widgets von MicroStrategy verbessern das Verständnis komplexer Daten
Fortschrittliche Visualisierungen enthalten kontextsensitive Filme zur Suche nach neuen Geschäftstrends

	Köln, 17. September 2008 – MicroStrategy® Incorporated (NASDAQ: MSTR), ein führender, weltweiter Anbieter von Business-Intelligence-Software (BI), kündigte heute Weitere der innovativen Visualisierungs-Widgets für seine Dynamic Enterprise Dashboards™ an.

Die Dynamic Enterprise Dashboards von MicroStrategy ermöglichen es, große Datenmengen verständlich aufzubereiten, wie es mit herkömmlichen Grafiken und Tabellen bisher nicht möglich ist. MicroStrategy bietet eine umfangreiche Bibliothek neuartiger Widgets an, die durch die interaktive Aufbereitung der Daten dazu beiträgt, Informationen für wichtige Entscheidungen besser zu verstehen.

"Die neuartigen Darstellungsmöglichkeiten von MicroStrategy unterstützen C&S Wholesale Grocers dabei, reichhaltige Informationen effektiver an unsere Anwender weiterzugeben", so Christine Curtis, Vice President Corporate Systems bei C&S Wholesale Grocers." Die Anwender bei C&S finden sich mit Hilfe der interaktiven Grafiken schnell zurecht und gelangen so ohne Umwege zu den für sie relevanten Informationen."

MicroStrategy verwendet Adobe® Flash® für die Visualisierung, die Interaktion und die Animation seiner Widgets. Mit dem interaktiven "Bubble Graph"-Widget von MicroStrategy ist es zum Beispiel möglich, einen Zeitabschnitt als kontextsensitiven Film wiederzugeben, der die Änderungen der Daten im zeitlichen Ablauf verdeutlicht.

Die Kunden von MicroStrategy können mit Adobe® Flex™ 2 und Flex 3 ihre eigenen MicroStrategy-kompatiblen Visualisierungs-Widgets für Dashboards und Berichte erstellen und einsetzen. Einige Beispiele für neuartige Visualisierungs-Widgets:

· Das "Bubble Grid"-Widget ermöglicht es, Metrikwerte in einem Blasendiagramm in unterschiedlicher Farbe und Größe auf einem Gitter darzustellen. 
· Das "Funnel"-Widget ist eine Variante des gestapelten Prozent-Balkendiagramms in Trichterform. Es lässt sich für eine Vielzahl geschäftlicher Zwecke nutzen, u. a. für Pipeline-Analysen zur Umsatzplanung und für die Analyse vertrieblicher Prozesse.
· Das "Waterfall"-Widget zeigt eine auf- und absteigende Datenreihe an, die sich modifizieren lässt, um anhand der Daten eine Szenarienanalyse durchzuführen und die Ursachen für geschäftliche Schwankungen zu ermitteln.


"MicroStrategy-Dashboards faszinieren die Anwender und erleichtern die fundierte Entscheidungsfindung", so Sanju Bansal, COO von MicroStrategy. "Die Vielfalt an innovativen Visualisierungen wächst kontinuierlich. Dies ermöglicht es unseren Kunden immer wieder einen neuen Blickwinkel auf ihre Daten zu erhalten."




Beispiele der Dynamic Enterprise Dashboards von MicroStrategy und der innovativen Visualisierungsmöglichkeiten finden Sie unter http://www.microstrategy.com/digital-dashboard/demos.asp. 
Erleben Sie MicroStrategy Live auf dem MicroStrategy Symposium am 21.Oktober 2008 in Düsseldorf: Details unter http://www.microstrategy.com/duesseldorfsymposium2008 
Dieser Text enthält 3.117 Zeichen
Bildmaterial finden Sie unter: http://www.publictouch.de/Presse/MicroStrategy/4


Über MicroStrategy:

MicroStrategy ist seit der Gründung 1989 ein globaler Player in der Business Intelligence. MicroStrategy bietet integrierte Reporting-, Analyse- und Überwachungssoftware, die führende Unternehmen weltweit täglich bei der Entscheidungsfindung unterstützt. Unternehmen entscheiden sich aufgrund der fortschrittlichen technischen Features, anspruchsvollen Analysen sowie überlegener Daten- und Endbenutzerskalierbarkeit für MicroStrategy. Weitere Informationen zu MicroStrategy (Nasdaq: MSTR) finden Sie unter "www.microstrategy.com". 

MicroStrategy und MicroStrategy Business Intelligence Platform sind entweder Marken oder eingetragene Marken von MicroStrategy Incorporated in den USA und bestimmten anderen Ländern. Andere hier genannte Produkt- und Firmennamen können Marken der jeweiligen Eigentümer sein.
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