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PRESSEMITTEILUNG
transport logistic 2013
Sievert Handel Transporte intensiviert Neuausrichtung durch Investition in flexibles Equipment 
· Neue Spezialauflieger und Anlagentechnik
· Zertifizierung nach SVG steht an
· Teilnahme an transport logistic 2013 in München
Lengerich, 02.05.2013 – Die Sievert Handel Transporte GmbH (sht) treibt ihren Kurs in Richtung branchenübergreifender Logistikdienstleister weiter voran: Um verschiedene Wirtschaftszweige mit einer bedarfsgerechten Transportlogistik zu bedienen, investiert das Unternehmen aus dem westfälischen Lengerich in die Flexibilisierung seines Equipments. Diverse Spezialauflieger, Umschlagssilos, Silierungsanlagen und zusätzliche Saugwagen wurden gekauft, um individuelle Kundenwünsche noch besser bedienen zu können. Neue Märkte sollen zudem durch die bevorstehende Zertifizierung zum Entsorgungsfachbetrieb (nach SVG) erschlossen werden. Einblicke in die Bandbreite seiner Lösungen gibt das Unternehmen vom 4. bis 7. Juni auf der transport logistic in Halle B5, Stand 123/222 in München.
„Mit den Investitionen gehen wir besonders auf die Bedürfnisse unserer Kunden ein. Durch das flexibel einsetzbare Equipment sind wir in der Lage, schneller auf die verschiedenen Branchenanforderungen zu reagieren“, sagt Rui Macedo, Geschäftsführer der Sievert Handel Transporte GmbH. Mit der Erweiterung des Leistungsportfolios und dem neuen Spezialequipment sei ein weiterer wichtiger Schritt hin zum branchenübergreifenden Logistikdienstleister vollzogen worden. Die Investitionen dienen der Erweiterung der bereits etablierten Lösungen und des Leistungsangebots der sht. Weitere Anschaffungen im Laufe des Jahres seien nicht ausgeschlossen.
Der westfälische Logistikdienstleister investierte insgesamt in 20 neue Kippauflieger. Zehn der neuen Auflieger ermöglichen den Transport von Kunststoffgranulaten. Fünf Auflieger für Pellets und fünf für die Baustoffindustrie erweitern ebenfalls das Portfolio. 
Aber nicht nur bei den Aufliegern hat sich der westfälische Logistikdienstleister verstärkt. Um den Geschäftsbereich der Mehrwertlogistik weiter auszubauen, wurden neue Umschlagsilos und neue Silierungsanlagen angeschafft. Die neuen Silierungsanlagen kommen an den Standorten Leipzig und bei der N.T.M. in Nieuw Amsterdam zum Einsatz. 
Die sht investierte auch in zwei neue Druck- und Saugwagen in ADR-Ausführung, womit das Unternehmen jetzt drei Fahrzeuge dieser Art im Einsatz hat. Der westfälische Logistikdienstleister setzt die Spezial-Fahrzeuge an den Standorten Lengerich, Kruft und Heilbronn ein. Diese ermöglichen durch eine besondere Filtertechnik, Schuttgüter wie Braunkohlestaub, Restprodukte aus Kraftwerken oder Baustoffe wie Zement staubfrei und sicher zu entsorgen. „Mit dieser Investition bietet die sht Unternehmen und Behörden bei Vermischungen im Silo oder bei Straßenunfällen mit Silofahrzeugen schnelle und unkomplizierte Hilfe“, erklärt Macedo. 
Vor diesen Hintergrund lässt sich die sht gerade als Entsorgungsfachbetrieb nach SVG zertifizieren. „Dadurch erschließen wir sukzessive neue Märkte. So sehen wir beispielsweise Städte und Gemeinden als mögliche neue Partner“, sagt Macedo. Für ihn ein klarer Wettbewerbsvorteil: „Durch das Zertifikat belegen wir unseren Kunden die sachgerechte Entsorgung seiner Abfälle und schaffen somit weitere Vertrauensgrundlagen.“
Ihr Leistungsspektrum präsentiert die Sievert Handel Transporte auf der Logistikmesse transport logistic in München vom 4. bis 7. Juni in Halle B5, Stand 123/222. 

Weitere Informationen unter: www.sievert-transporte.de
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Die Sievert Handel Transporte GmbH (sht) ist ein branchenübergreifender Transport- und Logistikdienstleister mit dem Schwerpunkt Baustoffindustrie. Kernkompetenz des Unternehmens mit Sitz im westfälischen Lengerich ist die Konzeption von individuellen Logistiklösungen sowie die Organisation von kompletten Logistikketten für die verladende Industrie. Neben Lagerwirtschaft, Silotransporten und Transporten per Planen-Lkw bietet die sht als einer der führenden Baustofflogistiker in Deutschland auch intermodale Lösungen per Eisenbahn und Schiff an. Zu den häufigsten Transport- und Lagergütern zählen lose sowie gepackte Baustoffe, Baumarktartikel, Energiestoffe, Reststoffe, staubige und rieselfähige Güter sowie palettierte Güter für unterschiedliche Branchen. Mit eigenen Niederlassungen ist das Unternehmen an 17 Standorten in Deutschland, einem Standort in Polen und zwei Standorten in den Niederlanden vertreten. Mit insgesamt rd. 370 Mitarbeitern hat die sht im Jahr 2012 einen Umsatz von 94 Millionen Euro erzielt. Zu den Tochterunternehmen gehören die Sievert Logistik GmbH, ein Transportdienstleister mit Sitz im rheinland-pfälzischen Kruft, die SBT Sievert Benthack Transporte GmbH & Co. KG, ein Transportdienstleister mit Sitz in Hamburg-Kaltenkirchen, sowie die i4 Transportation GmbH & Co. KG, ein auf intermodale Transporte spezialisierter Logistikdienstleister mit Sitz in Mannheim, und die NTM B.V. mit Sitz in Neu-Amsterdam (NL). Die sht selbst gehört ihrerseits zur Sievert AG (Osnabrück), welche mit einem Umsatz von rd. 282 Millionen Euro und rd. 1.300 Mitarbeitern an weltweit rund 50 Standorten zu den führenden Unternehmen der deutschen Bauwirtschaft gehört.�
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