Bibel TV jetzt neu auf MonA TV

Hannover, 01.09.2008. Seit heute zählt Bibel TV zum Programmangebot der DVB-T-Fernseh-Plattform MonA TV. 
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Bibel TV - der christliche Familiensender - sendet sein Programm von 00:00 bis 10:00 Uhr täglich auf MonA TV in den Metropolregionen Bremen/Unter​weser, Hannover/Braun​schweig, Kiel/Lübeck und Nürnberg sowie in Berlin/Potsdam von 00:00 Uhr bis 06:00 Uhr.
Das Programm von Bibel TV bietet u.a. praktische Lebenshilfe, spannende Spielfilme, Dokumentationen und ein gewaltfreies Kinderprogramm. Gegründet wurde Bibel TV Stiftung gGmbH 2001. Seit 2002 strahlt der christliche Familiensender sein 24 Stunden umfassendes Programm europaweit aus. Büro und Studios befinden sich in Hamburg. Das Ziel des digitalen Bibel TV Senders ist, ein vielfältiges, abwechslungsreiches Programm zu bieten, das auf christlichen Werten basiert.

„Wieder ein wichtiger Schritt für uns. Das Ziel unseres christlichen Familiensenders Bibel TV gGmbH ist, möglichst viele Menschen zu erreichen. Neben der Ausstrahlung über Astra digital, ist die weitere Verbreitung über DVB-T für uns von entscheidender Bedeutung“, kommentiert der Geschäftsführer von Bibel TV die Zusammenarbeit mit MonA TV.
Hauptgesellschafter der Bibel TV Stiftung gGmbH ist die Rentrop Stiftung in Bonn. Bibel TV gGmbH ist in seiner Gestaltung des Programms unabhängig. Vorsitzender der Gesellschafter​versammlung ist der Bonner Verleger Norman Rentrop. Weitere Informationen erhalten Sie unter www.bibeltv.de.
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 „Die innovative DVB-T-Sendeplattform MonA TV geht mit der Ausstrahlung von Bibel TV einen weiteren Schritt in Richtung Service, Unterhaltung und Programmvielfalt.“ freute sich MonA TV-Geschäftsführer Mathias Fischer. 
Bildunterschrift
Die Geschäftsführer, Pfarrer Bernd Merz von Bibel TV (links im Bild),  Mathias Fischer von MonA TV (Mitte) und Henning Röhl von Bibel TV (rechts im Bild), freuen sich anlässlich der Vertragsunterzeichnung in den Räumen von Bibel TV in Hamburg über die neue Kooperation. 
Über MonA TV
MonA TV ist eine DVB-T-Sendeplattform und belegt Frequenzen in den Ballungsräumen Berlin/Potsdam, Bremen/Unterweser, Hannover/Braunschweig, Kiel/Lübeck und Nürnberg. Weitere Senderäume sind geplant. MonA TV bewegt sich damit in den neuen digital-konvergenten Medienbereichen aus Fernsehen, Internet und Mobilfunk. Weitere Informationen erhalten Sie unter www.mona.tv.

Senderäume
MonA TV ist via DVB-T in folgenden Ballungsräumen zu empfangen:

Berlin / Potsdam Kanal 5 (17h - 06h)
Braunschweig Kanal 60
Bremen und Unterweser Kanal 45
Hannover Kanal 28
Kiel Kanal 57
Lübeck Kanal 59
Nürnberg Kanal 60 

Empfangsoptionen
MonA TV empfangen Sie digital über jede Antenne. Zu Hause auf dem Fernsehgerät, auf dem PC, unterwegs auf dem Notebook und im Auto-Fernseher. Einfach Sendersuchlauf im Einstellungsmenü oder auf der DVB-T – Empfangsbox starten.
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