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Excellence in Roaming






Comfone AG mit neuer Corporate Identity 

Claim “Excellence in Roaming” bekräftigt führende Marktposition


Bern (Schweiz), 8. Juni 2009 – “Excellence in Roaming” lautet die Kernbotschaft des neuen Corporate Identity Auftritts der 1997 gegründeten Comfone AG. Der Claim stellt die Innovationskraft, Servicequalität und Verlässlichkeit des unabhängigen Dienstleisters für für GSM-, Data- und WLAN-Roaming sowie Clearing in den Mittelpunkt des Marktauftritts. Comfone, mit rund 100 Mitarbeitern einer der weltweit renommiertesten Experten für Wireless Roaming, bekräftigt damit zugleich den konsequenten Ausbau der exzellenten Marktposition.

Mathias Prüssing, Geschäftsführer von Comfone, über die heute vorgestellte neue Corporate Identity: „Comfone erhält einen gestärkten, unverwechselbaren Charakter. Der überarbeitete klare, stilvolle und einheitliche Auftritt zieht sich durch alle Kommunikationsmaßnahmen. Die zentralen Werte lauten: ‚Swissness‘, ‚Qualität‘ und ‚Professionalität‘. Die Verbindung dieser Werte erzeugt Sicherheit, Vertrauen  und ein hohes Maß an Innovationskraft.“
Über ein Jahrzehnt hat die Comfone AG durch innovative Lösungen und Dienstleistungen ihre führende Position in einem besonders dynamischen und sehr kompetitiven Marktumfeld kontinuierlich ausgebaut. Das neue Corporate Identity Konzept folgt mit dem Claim „Excellence in Roaming“ dem Anspruch des Unternehmens nach stetiger Verbesserung und umfasst die gesamte Marktkommunikation bis hin zur ebenfalls neugestalteten Website unter: www.comfone.com
Über die Comfone AG 

Comfone, ein Anbieter von Roamingdiensten für mehr als 300 Mobilfunkbetreiber in 130 Ländern, ist im Telekommunikationssektor als Roaming Spezialist bekannt und geschätzt. Comfone’s Fachwissen basiert auf jahrelanger Erfahrung mit Kundenprojekten und aktiver Förderung und Weiterbildung der Mitarbeiter. 

Dank des einzigartigen Portfolios und zusätzlicher Mehrwertdienste, ist Comfone in der Lage sämtliche Roamingprozesse eines Mobilfunkbetreibers zu optimieren und damit die Effizienz zu steigern. Comfone bietet neben einem kompletten Roamingoutsourcing auch einzelne Dienste wie Signalling, Hubbing, Data, Convergence und Clearing an.

Comfone beschäftigt rund 100 Mitarbeiter aus verschiedenen Kulturen im Hauptsitz in Bern. Mit regionalen Niederlassungen in Europa, Nord- und Südamerika, Zentralasien und im Pazifischen Raum betreut Comfone Kunden rund um den Globus.

www.comfone.com

Redaktionskontakt Comfone AG 

Comfone AG
Cornelia Lanz





Head of Corporate Communications



Tel: +41 31 341 11 62



Fax +41 31 341 10 11



cornelia.lanz@comfone.com
Comfone AG
Tel:
+41 31 341 10 10

Nussbaumstrasse 25
Fax:
+41 31 341 10 11

P.O. Box
www.comfone.com

CH-3000 Bern 22
Switzerland

Document7
2/2

