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Großes Volumen, wenig Restmenge: 

Die neue 384 Deep Well Small Volume™ Microplatte 
Frickenhausen, 06.02.2008 – Greiner Bio-One, international führender Technologiepartner für die diagnostische und pharmazeutische Industrie, hat zusammen mit Boehringer Ingelheim, Biberach, die 384 Deep Well Small Volume™ Microplatte für weniger Mengenverluste bei Probenlagerung und Wirkstofftests entwickelt.

Bei der Flüssigkeitsübertragung von Lagerplatten auf Testplatten in Pharmazie, Forschung und Diagnostik gehen mit herkömmlichen Produkten große Restmengen verloren. Die neue 384 Deep Well Small Volume™ Microplatte aus Polypropylen sammelt Flüssigkeitsreste gezielt im Kegelstumpf der Näpfchen und bietet Anwendern ein großes Arbeitsvolumen bei minimalem Totvolumen. Der flache Näpfchenboden erlaubt ein positionsgenaues Absaugen von Flüssigkeiten. Die innovative Microplatte ist mit gängigen Siegelgeräten verschließbar. 384 Deep Well Small Volume™ Microplatten sind ab sofort bei Greiner Bio-One erhältlich.

Greiner Bio-One GmbH – Geschäftsbereich BioScience

Die Greiner Bio-One GmbH aus Frickenhausen, eine Unternehmenssparte der Greiner Bio-One International AG, hat sich mit dem Geschäftsbereich BioScience zu einem international führenden Technologiepartner für Universitäten, Forschungsinstitute, die diagnostische und pharmazeutische Industrie sowie Biotechnologie-Unternehmen entwickelt. Den Grundstein für diese Entwicklung legte die vormalige Greiner Labortechnik mit der bahnbrechenden Entwicklung der Petrischale aus Kunststoff. Heute erzielt Greiner Bio-One BioScience gemeinsam mit der Schwestergesellschaft Greiner Bio-One Preanalytics aus Kremsmünster einen Umsatz von 218,5 Millionen Euro und ist mit rund 1.200 Mitarbeitern, 18 eigenen Niederlassungen und zahlreichen Vertriebspartnern in mehr als 100 Ländern präsent. Greiner Bio-One bietet mit seinem erfolgreichen Produktsortiment professionelle Plattformen für effiziente Diagnose- und Analyseverfahren: HTS-Produkte (High-Throughput Screening) für das pharmazeutische Wirkstoff-Screening, Spezialgefäße für Gewebekulturen sowie Plattformen für die Biochip-Technologie.

Weitere Informationen erhalten Sie von:

Greiner Bio-One GmbH 

Zeeb Kommunikation 

Simone Hoffmann und Kerstin Mahle
Anja Pätzold
Maybachstraße 2


Hohenheimer Straße 58a
72636 Frickenhausen

70184 Stuttgart
Telefon: 
+49 (0) 7022 / 948-0 
Telefon:
+49 (0) 711 / 60 70 719
Fax: 
+49 (0) 7022 / 948-514
Fax:
+49 (0) 711 / 60 70 739
E-Mail: 
marketing@de.gbo.com
E-Mail:
info@zeeb.info

Bitte senden Sie uns bei Veröffentlichung ein Belegexemplar zu. Vielen Dank.
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