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Dienstag, 10. Juni 2008 
Einladung zur Pressekonferenz  von Tesla Motors
am 12. Juni 2008 auf dem Circuit du Mans 
Sie sind herzlich eingeladen zur Teilnahme an der Pressekonferenz der Firma Tesla Motors am kommenden Donnerstag, den 12. Juni 2008 auf dem „Circuit du Mans“ aus Anlass des 24-Stunden-Rennens von Le Mans. Zwar bricht der neue Tesla Roadster so einige Rekorde, doch am härtesten Langstreckenrennen der Welt nimmt der erste vollkommen elektrisch betriebene Sportwagen verständlicherweise nicht teil. Im Zuge des am 9. April 2008 verkündeten Eintritts in den europäischen Märkt im Frühjahr 2009 zeigen Tesla Motors und sein französischer Karosseriezulieferer Sotira auf Einladung den bahnbrechenden Roadster anlässlich des diesjährigen Le Mans Rennens. 

Sollten Sie sich bereits in Le Mans aufhalten, würden wir uns freuen, Sie am
Donnerstag, den 12. Juni 2008 
von 15.00 bis 16.00 Uhr
auf dem Circuit du Mans
Loge „Le Maine Libre“

begrüßen zu dürfen. Tesla Motors Vice President Sales, Marketing, and Service, Darryl Siry wird über das Fahrzeug, die Marktziele sowie die Zusammenarbeit mit dem französischen Zulieferer Sotira (www.sotira.fr) sprechen. Sotiras Geschäftsführer M. Jean Py wird Ihnen die Technik und Vorteile der von Sotira hergestellten Kohlefaserkarosserie näherbringen. 
Sollten Sie an unserer Pressekonferenz teilnehmen können, lassen Sie es uns bitte kurz per   e-mail (acatton@automotivepr.com) oder einen kurzen Anruf wissen (001 201 783 9001). 
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