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Presseinformation

Obersulm, 18.04.12


IDS Innovationstag 2012 am 22. Mai in Frankfurt am Main

Aktuelle Trends und Innovationen 
in der industriellen Bildverarbeitung

Innovative Technologien und aktuelle Trends stehen beim IDS Innovationstag 2012 
am 22. Mai in Frankfurt am Main im Mittelpunkt. Experten der IDS Imaging Development Systems GmbH, der e2v technologies GmbH, Kowa Optimed Deutschland GmbH und MVTec Software GmbH stellen die herausragenden technischen Neuerungen aus den Bereichen Kameratechnologie, Sensorik, Optik und Bildverarbeitungssoftware vor. 
Der Innovationstag findet von 9.30 bis 17 Uhr im Mercure Hotel Frankfurt Airport statt. 

Neben der Hochleistungsschnittstelle USB 3.0 bilden die vielfältigen, anspruchsvollen Anwendungsmöglichkeiten der IDS USB 3 uEye CP Kameraserie einen Themenschwer-punkt. Umfassende Informationen zu neuen, leistungsstarken Sensoren und modernen Optiken runden das Informationsangebot ab.

Zusätzlich steht auch HALCON 11 im Fokus der Veranstaltung, denn der IDS Innovationstag 2012 bildet gleichzeitig den Auftakt zur HALCON 11 Welttournee. Die Bildverarbeitungsexperten der MVTec Software GmbH präsentieren die Highlights der neuen HALCON 11 Version und liefern wertvolle Anwendungstipps und Lösungsansätze.

Neben der Veranstaltung in Frankfurt/Main sind IDS Innovationstage u.a. auch 
in Frankreich, England, Spanien, Italien, Japan und den USA geplant.

Die ausführlichen Informationen mit Agenda und Anmeldemöglichkeit stehen unter www.ids-imaging.de/innovationstag zur Verfügung.
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