Pressebericht
Gerd Eisenblätter GmbH erhält Wirtschaftspreis für vorbildlich ökologisches Handeln vom Landkreis Bad Tölz/Wolfratshausen 2015.

High-Tech Schleif- und Poliertechnik kommt aus Geretsried von der Gerd Eisenblätter GmbH. Diese Firma hat mit Ihrem Team aus 60 Fachkräften nicht nur die Fächerschleifscheibe für den industriellen Einsatz revolutioniert, sondern den gesamten Bereich der Oberflächenbearbeitung der globalen Metallindustrie. Perfekte Oberflächen bei Edelstahl, Stahl und Buntmetallen sind Ihr Ziel, bis hin zu handgeführten Schleif- und Poliersystemen. Es sind immer die Details, die die Qualität des Ganzen ausmachen. Deshalb lassen wir uns bei der Entwicklung von neuen Produkten nicht von kurzfristigen Interessen, sondern ausschließlich von unserem eigenen Qualitätsanspruch leiten. Wir entwickeln Produkte wie Fächerschleifscheiben auf Naturfaserträgertellern die gesundheitsfreundlich für den Anwender sind und die Umwelt schützen. Grundmaterialien wie Hanf, Holz, Jute und Flachs sind nachwachsende Rohstoffe, die Verwendung finden.

Der Vorteil liegt in genau diesem Detail. Beim Schleifen wird der Trägerteller automatisch mit abgetragen und kann bis zum letzten Korn verwendet werden. Eine gewisse Flexibilität dieses Trägertellers, das außerordentlich schwingungs-dämpfende Verhalten und das geringere Gewicht lassen diese Scheibe einzigartig in der Anwendung sein. Sie ermöglicht ein einfaches, schnelles und präzises Arbeiten. So erreichen Sie die besten Arbeitsergebnisse.
Durch dieses Alleinstellungsmerkmal: Schleifteller auf Naturfaserbasis und das Wissen um die Wirkung der Kräfte zwischen Naturfaser und Premium-Schleifmaterialien können wir Produkte für Schleif- und Poliertechnik entwickeln, die weltweit die Oberflächenbearbeitung nicht nur von Edelstahl vereinfacht haben.
[bookmark: _GoBack]Der verliehene Wirtschaftspreis, überreicht vom Landrat Niedermayer zeigt, dass wir auf dem richtigen Weg sind. Nicht nur für die Umwelt, sondern auch für unsere Kunden und Anwender optimale, gesundheitsfreundliche Schleifscheiben und Poliersysteme zu entwickeln, die Maßstäbe setzen.

Bei Eisenblätter stehen Weiterentwicklung, Leistung, Arbeitssicherheit und Qualität „Made in Germany“ im Vordergrund bei den Produkten. Das wichtigste aber sind unsere Kunden, die uns vertrauen.

Näheres zur Gerd Eisenblätter GmbH
Die Gerd Eisenblätter GmbH wurde am 30.5.1980 gegründet. Seit dieser Zeit werden innovative Lösungen für die Oberflächenbearbeitung in der globalen Metallindustrie hergestellt. Mit innovativen Entwicklungen hat die Gerd Eisenblätter GmbH in der Weiterentwicklung von Fächerschleifscheiben Branchenstandards gesetzt. Mit mehr als 80 Patenten kann das Unternehmen auf ein stetiges Wachstum blicken. Egal ob es um Oberflächenveredelung, Spiegelglanzverschleifen von Edelstahl oder Polieren und Schützen von Metallen geht, sind wir der richtige Ansprechpartner für die Industrie.

Die Gerd Eisenblätter GmbH bietet
99% Lieferfähigkeit und höchste Zuverlässigkeit
Zukunftsorientierten Service und Beratung
Fächerschleifscheiben auf Naturfaserbasis
Schleif- Trenn- und Polierscheiben
Schleif- und Entgratmaschinen
Poliermittel 


Metatags für die Veröffentlichung:
Naturfaser Compound
Trimfix Trägerteller, Trimfix Black Mamba, Trimfix Hellfire, Plantex Cool Top, Magnum Kunststoffträgerteller, Magnum Platinum, Magnum Ceramic, Blue Shark elastic, Tiger Shark elastic, Zircotex, Fix-Klett-System, Längssschleifmaschinen und Systeme, Polier- und Pflegemittel für Edelstahl, Mini-Max Multifunktionsgerät, Mini-Fix-Klett-System, Rohrbearbeitungsmaschinen, Rohr-Fix, Schleif- und Polierbänder, Gladius, Multi-Max, Varilex, Winkelschleifer drehzahlgeregelt, drehzahlgeregelte Winkelschleifer, Rolei Entgrattechnik, Blechentgratmaschine, 







