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Pressemitteilung

DTP-Software tango solo ist jetzt Freeware
Darmstadt, 31.07.2014
Das führende deutsche DTP-Programm tango solo steht ab sofort in der aktuellen Version 4.10 als kostenlose Freeware zum Download im MarkStein Shop zur Verfügung. Mit der Software tango solo Private Edition lassen sich alle Arten von Drucksachen wie Flyer, Broschüren und Werbemittel erstellen. Dipl. Ing. Stephan Sprang aus der Softwareentwicklung: „Insbesondere eignet sich das Programm auch zur Gestaltung von Büchern und E-Books. Ohne Nachbearbeitung lassen sich mit tango solo die E-Book-Formate EPUB und Kindle erzeugen.“
Für professionelle Nutzer bietet tango solo Professional Edition zusätzlich die volle PDF-Funktionalität zur Erzeugung und Platzierung von PDF-Dateien. Die Software ist ebenfalls im MarkStein Shop erhältlich und kostet 99 Euro.
Die DTP-Programme sind für Windows (32-bit / 64-bit) und Mac OS X verfügbar.
Weitere Statements finden Sie im Hintergrundinterview: 
Fünf Fragen zu tango solo — die Gestaltung ist frei
http://tango-publishing.info/?p=175801773
tango solo auf Facebook:
http://www.facebook.com/markstein.tango.solo
Pressebelege erwünscht – gerne in digitaler Form.
Über die MarkStein Software GmbH
Die MarkStein Software GmbH mit Sitz in Darmstadt entwickelt und vertreibt seit mehr als 25 Jahren Redaktionslösungen und Software für das Desktop Publishing. Flaggschiff ist das Multi-Channel Publishing-System tango media. Namhafte Verlage, Medienunternehmen und Corporate Publisher setzen auf die innovative Technologie von MarkStein Software, darunter die Stiftung Warentest, die Konradin Mediengruppe und die Verlagsgruppe Handelsblatt. Für Grafiker, Vereine, Organisationen und private Anwender steht mit tango solo ein leistungsfähiges und dabei preisgünstiges Werkzeug zur Erstellung von Drucksachen, E-Books und Apps zur Verfügung.
Der Geschäftsführung gehören an:

Hermann Ostgathe
Dipl.-Ing. Michael Stühr
Weitere Informationen unter: www.markstein.com
Kontakt
Dipl.-Ing. Michael Stühr
MarkStein Software Entwicklungs- und VertriebsGmbH
Marienburgstraße 27
D-64297 Darmstadt
Tel. +49 (6151) 396870
E-Mail presse@markstein.com 
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