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Presseinformation
Beratung, Service und Planungskompetenz gefragt 
Halle C3.426: Internationales Ecostream-Team stellt breites Leistungsportfolio vor

Köln/Nürnberg - 5. Juni 2008 – Solarstrom erfreut sich steigender Beliebtheit, wenn es um den Einsatz regenerativer Energien geht. Laut einer Umfrage von tns Infratest im Auftrag des Kölner Anbieters schlüsselfertiger Solarstromanlagen Ecostream* nutzen aktuell bereits 14% der Befragten Photovoltaik-Anlagen, „weil es sich rechnet“. Außerdem planen 30% der Befragten eine entsprechende Investition in den kommenden 1-2 Jahren. 
EEG bleibt wesentlicher Faktor

Über die Präferenz für Solartechnik hinaus machte die Studie deutlich, dass das EEG den richtigen Anreiz schafft, um Unternehmen für Umweltinvestitionen zu begeistern. Für 49 % der Befragten ist in diesem Zusammenhang das EEG Hauptanreizgeber für die eigene Investition. 

Qualität in Beratung und Umsetzung ausschlaggebend

Ferner verdeutlicht die Studie, dass bei der Wahl des Anbieters alternativer Energiesysteme der Preis nicht an erster Stelle steht. Vielmehr legten die Befragten mit insgesamt 68 % besonderen Wert auf die Kriterien Beratung, Service, individuelle Planung und schlüsselfertige Lieferung. 

Ecostream auf der Intersolar – Internationales Beratungsteam vor Ort
Bei Ecostream wird sich in München alles um die kompetente Beratung rund um die Themen schlüsselfertige Solarsysteme sowie solare Großprojekte – z.B. Freiflächen – in Europa sowie den USA drehen. Es stehen für alle Bereiche sachkundige Mitarbeiter des internationalen Teams bereit, um über Planung, Engineering, Wartung aber natürlich auch die Finanzierung einer Photovoltaikanlage zu diskutieren und zu informieren.

Über Ecostream (www.ecostream.de)
Ecostream ist einer der führenden Anbieter schlüsselfertiger Solarsysteme, die langfristig hohe Erträge erwirtschaften. Mit mehr als 20 Jahren Erfahrung in der Nutzung von erneuerbaren Energien entwickelt Ecostream weltweit hochwertige Energielösungen für Investoren, Industrie und Gewerbe als auch für private Hausbesitzer. Das Portfolio umfasst auf internationale Ebene Do-it-yourself-Pakete ebenso wie schlüsselfertige Systeme und große Freiflächenanlagen.

Ecostream ist Teil der internationalen Econcern Gruppe - die Firmenphilosophie: „Eine nachhaltige Energieversorgung für alle.“ Weltweit beschäftigt Econcern mehr als 1000 Mitarbeiter in 20 Ländern. 2007 wurde das Unternehmen mit dem „Europe’s top 500 Award“ (Platz 234) ausgezeichnet, eine unabhängige pan-europäische Listung von Firmen aller Branchen, die schnell wachsen und neue Arbeitsplätze schaffen.
Kontakt

Ecostream Germany GmbH

Yvonne Egberink

Eupener Straße 59

50933 Köln

T.: 0221 / 510 907-70

E: y.egberink@ecostream.de

* Umfrage unter Ecostream Kunden / Kontakten, November 2007
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