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Lüfterheizungen
Ausgelegt für starke Schock- und Vibrationsbelastung
Aldersbach, 06. November 2015 – Die beiden neu entwickelten Lüfterheizungen Ventstar M und Ventstar S der Lm-therm Elektrotechnik AG decken eine Leistungsbandbreite von 100 bis 500 W ab. Ihr robustes Gehäuse und speziell ausgesuchte Komponenten machen sie vor allem für mobile Anwendungen mit hohen Schock- oder Vibrationsbelastungen (EN 60 068) geeignet. Ein eingebauter Temperaturbegrenzer schützt vor Überhitzung.
Die Basis der robusten und langlebigen Lüfterheizungen für Versorgungsspannungen von 24 bis 230 V bilden keramische Heizscheiben mit hoher Speicherkapazität und optimiertem Wärmeübergang. Eine individuelle Konfektionierung der nur 135 mm langen Lüfterheizungen hinsichtlich elektrischer und mechanischer Anschlüsse ist bereits ab Stückzahl 1 möglich, getreu dem Lm-therm-Motto: Auspacken – Anschließen – Fertig.
Weitere Informationen unter: www.lm-therm.de
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Die neuen Lüfterheizungen von Lm-therm kommen auch mit starken Schock- und Vibrationsbelastungen bestens zurecht.
Bild: Lm-therm Elektrotechnik AG
<< Firmenprofil >>
Seit über 50 Jahren ist die Lm-therm Elektrotechnik AG der verlässliche Lieferant einbaufertig konfektionierter Heiz- und Klimageräte für elektrische Antriebe, Schaltschränke, Automaten und Anlagen im Außenbereich, für den ÖPNV, Baumaschinen oder mobile Arbeitsgeräte. Wir machen Ihre Aufgabenstellung zu unserem Anliegen und entwickeln kundenspezifische Produkte bis hin zu Sondergeräten.

Beheimatet im Klosterort Aldersbach, 30 km westlich von Passau, ist Lm-therm zudem in der Region ein kompetenter und vor allem flexibler Partner, wenn es um die Kabelkonfektionierung, die Herstellung von Kabelbäumen und die Litzenkonfektionierung geht.

Wo auch immer sich der Standort unserer Kunden befindet: Alle profitieren sie von unserer Erfahrung, unserem hausinternen Engineering sowie von der persönlichen Beratung.

Besuchen Sie uns! Vom 29. April bis 30. Oktober 2016 findet vor unserer Haustür die Landesausstellung „Bier in Bayern: 500 Jahre Reinheitsgebot“ mit umfangreichem Begleitprogramm statt.

Dieses Jahr sind wir auf folgenden Messen vertreten und freuen uns auf Ihren Besuch:
· productronica, München, 10. bis 13. November, Stand A2.534 in Halle A2
(Gemeinschaftsstand Cluster Mechatronik & Automation)

· SPS/IPC/DRIVES, Nürnberg, 24. bis 26. November, Stand 5-101 in Halle 5
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