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PRESSE-INFORMATION 

Klick für Klick zum Traumbad 
Surftipp für Einrichtungsfans: www.grohe.de 
Das Internet ist eine bunte Spielwiese für alle Einrichtungs- und Shoppingfans. Wer Ideen für die Wohnungsgestaltung sucht, kann hier stundenlang herumstöbern und Inspirationen sammeln. Für alle, die eine neue Sanitärausstattung planen, empfiehlt sich ein Blick auf die Website www.grohe.de des führenden deutschen Armaturenherstellers. Mit technischer Finesse, klarem Seitenaufbau, bestem Service und vielen Extras wird hier die Auswahl neuer Armaturen leichtgemacht. 
Herzstück der Seite sind die beiden so genannten GROHE Cubes für Bad und Küche. In diesen fotorealistischen, animierten Würfeln können User nach Herzenslust zwischen verschiedenen Stilwelten wechseln und die Armaturen an Waschtisch, Wanne und Dusche beziehungsweise Spülbecken austauschen. Einfach ausprobieren, anschauen, auswählen und mit wenigen Klicks entsteht eine Wunschküche oder ein Traumbad ganz nach den eigenen Vorstellungen. 
Was gefällt, wird einfach dem Merkzettel hinzugefügt und lässt sich so im Handumdrehen wieder finden. Wer es sich besonders einfach machen möchte, registriert sich als Nutzer und hat so die Möglichkeit, einen persönlichen PDF-Produktkatalog zu erstellen oder die Liste der ausgewählten Produkte an einen „Freund“, zum Beispiel den Partner, zu senden. 
Wenn die Entscheidung für ein oder mehrere Produkte gefallen ist, stellt sich noch die Frage, wo die ausgewählten Armaturen, Brausen oder Thermostate erhältlich sind. Fachinstallateure oder Badausstellungen in der Nähe, die die GROHE Produkte anbieten, finden sich komfortabel unter dem Punkt „Fachhändler finden“. Die Suche funktioniert entweder per Ortsangabe oder direkt über die intuitiv zu bedienende Karte. Dem ausgewählten Fachpartner können registrierte User auch die Produkte von ihrem Merkzettel direkt als Anfrage weiterleiten. 
Und die Website bietet noch mehr Unterstützung zu vielen Themen rund um die Einrichtung mit Sanitärobjekten. Die „Ratgeber Bad“ und „Küche“ geben wertvolle Tipps zur Auswahl der richtigen Armatur, wie zum Beispiel: Welches Design passt zu meiner Wohnung? Was muss meine Armatur können? Oder: Welche Vorteile hat ein Thermostat? Noch größeren Wissenshunger stillt das „Trend Magazin“. Es berichtet über neueste Entwicklungen in puncto Wohnungsgestaltung und Produktdesign, gibt jede Menge Anregungen und entführt mit ästhetischen Bildern in moderne Wohnwelten.
Der Webtipp für alle Einrichtungs- und Designinteressierten: www.grohe.de.
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