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Zielgruppe 50+: Chancen erkennen - Potenziale nutzen 
Workshop-Reihe zu seniorenfreundlicher Website-Gestaltung

(Göttingen / Kiel, 22.06.2009). Über 10 Millionen Internetnutzer sind heute über 50 Jahre alt. Um das Potenzial, welches diese Zielgruppe unter anderem durch ihre hohe Kaufkraft und die breit gefächerte Interessenlage birgt, optimal nutzen zu können, sollte man sich mit dem spezifischen Nutzungsverhalten dieser Zielgruppe vertraut machen. 

In einer Veranstaltungsreihe zum Thema „Seniorenfreundliche Website-Gestaltung“ vermitteln erfahrene Usability-Experten Grundlagen der Usability, Methodenwissen und neueste Erkenntnisse in Bezug auf die Zielgruppe 50+. „Die Interessen und Bedürfnisse von Senioren im Internet haben sich in den vergangenen Jahren stark verändert.“, so Elske Ludewig, Seminarleiterin und Research Consultant bei der eResult GmbH.
Anhand aktueller Studienergebnisse werden den Teilnehmern die Anforderungen und das Nutzungsverhalten von Senioren anschaulich nähergebracht. Zudem wird die eigene Website analysiert und die Teilnehmer erhalten wertvolle Tipps zur Verbesserung der Nutzungsfreundlichkeit ihres Online-Auftrittes speziell für ältere Zielgruppen.
Dieser Workshop wird sowohl Inhouse, als auch zu folgenden öffentlichen Terminen durchgeführt:

· Leipzig: 
13.08.2009 (Galerie Hotel Leipziger Hof)
· Berlin: 
24.09.2009 (Park Plaza Wallstreet Berlin)
· Frankfurt: 
29.10.2009 (Mercure Frankfurt Airport Dreieich)
· München: 
26.11.2009 (Park Inn München Ost)
Weitere Informationen und Anmeldungen unter: http://www.eresult.de/leistungen/seminare_workshops/seniorengerechte_website-gestaltung.html
Entwickelt wurde diese mehrfach erfolgreich durchgeführte Veranstaltung aus einem großangelegten Usability-Test. Bei dieser Studie wurden den Probanden verschiedene Aufgaben gestellt, die sie selbstständig bearbeitet haben. Es wurde das spezifische Nutzungsverhalten dieser Zielgruppe beobachtet, Mausbewegungen aufgezeichnet, Protokolle lauten Denkens angefertigt und  fokussierte Einzelinterviews geführt. Die zahlreichen Erkenntnisse wurden in Form von konkreten Richtlinien für seniorenfreundliche Website-Gestaltung zusammengefasst und werden im Rahmen des Workshops praxisnah vermittelt.

Für weitere Fragen ist Frau Elske Ludewig, Studien- und Seminarleiterin, telefonisch oder per E-Mail gern für Sie da: 0551/51 77 424 oder elske.ludewig@eresult.de.
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Zur eResult GmbH:

Die eResult GmbH wurde im Jahr 2000 gegründet und hat sich frühzeitig auf die Durchführung von Usability-Tests inkl. Anforderungsanalyse, Konzeption, Beratung und Monitoring von Websites, Software und interaktiven Anwendungen (wie z. B. mobile Dienste, Instant Messenger, VoIP-Clients) spezialisiert. 

Neben den klassischen Dienstleistungen einer Full-Service Usability-Agentur bietet das eResult-Team (15 feste und 3 freie Mitarbeiter/-innen) auch Forschungs- und Beratungsdienstleistungen hinsichtlich dem Einsatz neuer Werbeformen an. Auch die Durchführung von Online-Umfragen (Onsite oder über ein eigenes Online-Panel) gehört zum Leistungsspektrum. 

Die eResult GmbH arbeitet für namhafte Kunden aus verschiedenen Branchen: 1&1 Internet, Baur Versand, Bertelsmann Stiftung, Commerzbank, Deutsche Post, Deutsche Telekom, DKV Euroservice, Fraport, Hotel Reservation Service (HRS), IP-Deutschland, Jobware, Karstadt.de, neckermann.de, Merck, MEXX, Nintendo, Rewe Travel New Media, Otto Bock, Rudolf Haufe Verlag, SWR2, Tomorrow Focus, travelchannel, Vodafone/D2, Walbusch, Weka Media, Wer liefert Was? u. a.
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Alles rund um das spannende Themengebiet Usability. 
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